

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KOZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fôlvétetnek s egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Parthes könyv- és könyvnyomtatás, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytözsdéjében, valamint hirdetések s nyiltéri közlemények ugy a fôvárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

Szerkesztôsi iroda és kiadóhivatal:
Sötét- s csendes utcza sarkán, Hofeneder-fele házban, hová minden a lap szellemi részét illetô közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők
Bérmintatlan levelek nem fogadtatnak el. Készítôk nem adnak vissza.
Szerkesztési értekezhetni: d. e. 11 órától 12-ig és d. u. 8-tól 6 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helyben hához hordva	
Egész évre	8 frt.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Vidékre póstán küldve:	
Egész évre	9 frt. — kr.
Fél évre	4 " 50 kr.
Negyed évre	2 " 25 kr.
Néptanítóknak helyben:	
Egész évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 " "
Negyed évre	1 " 50 "
Néptanítóknak vidéken:	
Egész évre	7 frt. — kr.
Fél évre	3 " 50 "
Negyed évre	1 " 75 "

A községekhez.

Talán nem művelünk fölösleges dolgot, midőn a megyei községek politikusaikhoz egy-két szót intézünk. Nem tárogat ez, melynek hangjai harozra szólítanak, csak egy kis ébresztő azokhoz, a kik berakva a magtárba a télre való, nyugodtan várják a zimanok telet, hogy már most jöjjön, ha ugy tetszik neki.

A tél — földmívelő népünk számára jórészt arra való, hogy politiká-lással töltsé idejét.

Kedvező foglalkozása ez a magyarnak, a ki alkotmányos életre született, a ki nem szokta összetett kézzel nézni, hogy az idők véletlen szele mely fellegeket hajtja hazánk égére.

Ha ugy együtt vagyunk a községi kaszinó kedélyes társalgójában s eltere ferélünk mult és jövőről. — ne felekezünk meg a többi közt arról sem, hogy jövő tavasszal a már alapvonaliban megalakult megyei ellenzék, végleges szervezetet ölt magára, s e tél folyamán alatt kell a községekben ama procedurának lassanként végbemenni, mely kisebb körököt alkotva láncszemként fűződik a kerületi körökhöz, melyek ismét a központban lelik föl gyűpontjukat.

Lassú a procedura, — de hosszú

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

Jövendőtlés.*)

Talpra kelt egy hadsereg miattam —
Valamennyi: lelkes katona, —
Gyűjtik már az előfizetőket,
S im mosolyog egem csillaga;
Ne búsuljatok hát jó barátim,
Dicsőségem osztom veletek! —
Majd lehoradják becsületen módon
A hirlapok költeményimet!

Édes anyám — ki bölcsőm ringattad
Reményidben nem csatlak zal —
Első dalod, melyre tanítottál
Ajkamról most fel — magasra száll!
— Hadd legyen, ha eddig volt keserved
Most ez egyszer igaz örömed: —
Majd lehoradják becsületen módon
A hirlapok költeményimet!

Kicsiny falu — a hol nevelkedtem
Szép emlékek aranyhálama —
Ime itt van ifjúságom álma,
Büszkén terek tehozadj haza,
Casinódomb újagot olvasva —
„Bírálat egy poéta felett” —
S azt találom, hogy jól lehorodtátok
A hirlapok költeményimet!

Jó Hiador ottan Szabadakban —
Álvó fény, mely még ragyogni fog —

a tél. Csak ne aludjunk mi, kik hivatva vagyunk népünknek a politika terén tanácsosul szolgálni.

Kört képezni, — annak szervezeti alakot adni, elsőként s jegyzőjét megválasztani, hogy legyen, a ki érintkezik közvetlenül a kerülettel (mert tudvalevő, hogy a községi körök elsőnökei hivatalból tagjai kerületük választmányának) s legyen, ki a levelezéseket folytatja.

Ilyen szerves egészet megyei ellenzék eddig még nem képezett s Bácsmegeye büszke lehet arra, hogy egyedül áll a megyék között ott, a hol alkotmányos életéről van szó.

Ily szervezkedést maga a kormány is örömmel szemlélhetne abból a szempontból, hogy a nép politikai érettsége fejlődik ezzel, ha szűkkeblű s féltékeny nem volna.

De — mert élete ugyszólván a nép tudatlanságán s félrevezetésén alapul, — hát a maga szempontjából jól teszi, hogy nem szereti.

Tegyen is meg mindent arra nézve, hogy a megyei ellenzék szervezése dése hajótörést szenvedjen, mert ha sikerül egyszerre oly összetartást létesíteni, a milyennek mi hazánk jövő felvirágozhatása érdekében álmundok, — akkor pakolhatnak Tisza Kálmánnal együtt azok a megyei potentátok is,

Dagályos vagy azért, mivel szived,
Bírálnál forróban dobog;
— Nöde értem — toll után se nyúlnak
Előre is ezer köszönet:
Néma csendben szebb a dal s ez okból
Ignorálják: költeményimet.

Csillag Károly.

A szobaur.

(Elbeszélés.)

Csöngői Pali azok közé a fiatal emberek közé tartozott, kiknek jelmondata: Nincsen párja a gyönygy szabad életnek!
Élte is a világot szabadon, mint a madár; nem volt, a ki otthon marasztalja s nem volt, a ki szemrehányással fogadja, ha nem jött haza a rendes időben.

Ez az életmód szerfelett tetszett neki s fel is tette magában, hogy soha, de soha meg nem házasodik.

— Majd bizony ő még nyugót is vesz a nyakára s utóbb meg olyan feleséget kap, a ki folytonosan francia rémregényeket olvas, melyek miatt örökké sótlán marad a hus és megkozmásodik a leves.

Ez a gondolat már egymagában is elég volt arra, hogy elhatározása egészen megszilárduljon.

Mert Pali valóságos gourmand volt. Élt halt a jó ebédért s főzés dolgában, — illetőleg az ételek megbírálásában valóságos

kik ma elbizakodottságukban határt sem ismernek.

A jó katona azonban akkor se fél, ha az ellenség keresztútjába is veszi s nem csügged, ha csatát is vesz.

A megyei ellenzék magva, ereje a kitarásban rejlik. Bennünket nem hiú remények áltatnak, hanem a hazaszeretemet lángja hevit. Győzelmtünk nem egyéni győzelem, melyből egyesek fog-nak hasznot meríteni, hanem a nemzet győzelem leend a mai ravasz s erőszakos kormány felett. Hasznunk csak az lesz, hogy igazán alkotmányos aera virrad reánk, s a nemzeti akarati tisztán fog előtérbe lépni, nem pedig a meghamisított, vagy jobban mondva, a megvett népakarat.

S ezt látva a jövő lathatárán, örömmel küzdünk tán még évek hosszú során át is, mert a magyar igazán büszke nevére csak akkor leend, ha majd mint Széchenyi mondta, nem volt, hanem valósággal lesz!

Községi politikusaink ilyen eszmecseréhez mi is e röpke gondolatokkal kívántunk hozzájárulni.

Jegyzőválasztás Mélykuton.

Egy-egy halk fohász szízek kebeléből: „há! Istennek! tülestantk rajja!” Kérdéző fogják t. olvasim, hogy ugyan minő fontos esemény adhatta magát elő szerény közsé

szaktekintély volt s mindeki tisztelettel ha jolt meg ebbeli nagy tudománya előtt.

Az ibolya szagát alig bírta megkülönböztetni a rózsától, hanem ha elment egy ház előtt, melyben főztek, — az ételszag azonnal megsekklandozta az orrát: minden tetovázás nélkül, a legnagyobb határozottsággal meg bírta mondani, hogy itt például francia rostélyost készítenek, vagy almásrétést sütnék.

Ezen a réven jutott be Pali a Takácsékhöz is.
Egy derült őszi pénteki nap délelőttjén ott sétált a stáció-utczán, hát egyszer csak szimatolva megállt egy alacsony, de tiszta, csinos külsejű, fehérre meszelt ház előtt.

— Hm, hm. Itt bizony ráklevelést főznek! Amit én már három hete nem is láttam. Egy vendéglőben sem kaphattam, — pedig legkedvencebb ételem. Szeretnék megkóstolni egy keveset belőle. De hogyan?

E szavaknál pillantása a kapura esett, melyen egy fehér táblácskát vett észre. Közelebb lépett.

„E házban egy esinosan butorozott szoba azonnal kiadó.”

— Nagyszerű, ha nem is a rákleveléséknél van a szoba, de legalább van ürügyem a bemenésre.

A ráklevelés szaga egyenesen egy nyitva álló konyha ajtajába vonzotta őt.

— Jó napot kívánok! . . . Kezeit csó-

gúnkban, melynek elmulta örömmel tölti e atyafiaink kebelét. Hát biz nem volt az más, mint az október 28-án megejtett jegyzőválasztás.

A pártok zaja lecsöndesült, a munkájától hosszabb időn elszóltott iparos ismét betérhet műhelyébe, hol is a megrendelések egész özöne vár reá, a pap ismét türemmel forgathatja bibliáját; szóval mindenki előbbi hivatásának szentelheti életét. Nagy ünnepe volt a választás a mélykuttakra és ép azért nem elegendem meg azazi, hogy annyit írjak róla, miszerint: „az október 28-án megejtett jegyzőválasztáson Lajtay Benjámin választott meg szavazattöbbséggel.” Már csak azért is megérdemli e választás, hogy több tért szenteljünk neki, mert ezen választás azok közé tartozik, mely változatosságban, kellemes és kellemetlen epusodók nyujtasában oly föltötte gazdag s mi türes-tagadás a dologban, még a psycholog részére is, mint tanulmánytaryg föltötte bécset.

Nem mostan történt dolog, amit mondanod vagyok; de mután a választással oly szoros összefüggésben van, el nem halgat-hatom. Egy derült szeptemberi napon, három ünneppapi köntösbe öltözött ferfiu kötötte le föllepemet, kik szivar-szóval utcázóul utcázra házról házra jártak.

Első pillanatban nem is gondolhattam egyebre, minthogy ezek főfélyi, vagy nász-nagy minőségben tisztelegnek a ház gazdájánál; de közelebről vévén őket szemügyre nélkülözték mindazon jelvényeket, a minőkkel az ily tisztségben járók felruházva lenni szoktak, s nyomban bizonyossá lettem az irak, hogy más, még annál is fontosabb missióban járhatnak.

kolom nagysád! szakítá hirtelen félbe magát amint a tűzhely mellett gyönyörű szöke lanykát pillantott meg.

— Jó napot uram. — Kit teszik keresztresni?

— Hát . . . kérem . . . ugy olvastam, hogy itt egy hónapos szoba volna kiadó.

— Igenis. Majd behívom a mamát. Majd az megmutatja.

A mama jóképű, szelid asszonyság volt. A szoba természetesen felségesen meg-tetszett Palinak s szónéklük kibérelte.

— De kérem, mondá Pali czejlja felé törve, én már nagyon megszoktam, hogy otthon ebédelek. Nem volna szives illó díj mellett élelmezni is.

Pali nagyon megnyerte a mama kegyét. Mert először is kezét csókolni neki. Aztán nem is alkudott a szoba árán.

— Miért ne? volt a felelet. — Nem szoktam ugyan kosztot adni, hanem ön nálunk fog lakni u gyszólván családnak tagja lesz. Igen szivesen megteszem.

— Akkor ma már otthon ebédelek s ebéd után elhozatom a podgyaszomat. Kial tott fel Pali elragadtatva, hogy ilyen könnyen sikerül rákleveléshez jutnia.

Igy is történt. Pali ott ebédelt s open nem volt oka a történetek megbánni. Olyan józú, zaunatos ebédet, a milyent itt élje találtak, már évek óta nem evett. Kívált a

*) Mutatvány Stern Károly költeményeiből, melyek sajto alá rendeztetek. Az előzetési felhivat-lapjuk jóvá szánatnak közöljük. A szerk.

Mivel pedig azon időben az öreg jegyző lemondásáról is a legkülönfélébb verziók keringtek községünkben, úgy egy pillanatra azon gondolat cikázott át agyamon, hogy hitha ezek kortéjára vannak kiküldve. Elmémet nem is soká kellett hánytatom, mert másnap, harmadnap hasonló expedíciókat többször is volt szerencsém látni, s így hypo tezezem nem volt alaptalan. — Eljött végre azon nap is, midőn az öreg jegyző hivataláról önként lemondott, búcsút vett községünk-től, s ekkor leg adatott a nyílt agitációk megkezdhetésére.

Az egyszekből hát csakhamar pártok alakultak. Két bajnokot látnak a küzdőterem felütni, az egyiket Lajtay B. a községben 12 évig működő segédjegyző, a másikat Szűcs Lajos kisszállási jegyző személyében. Mivel elég indiekret voltam a vetélytársakat t. olvasóimmal megismertetni, legyen szabad ezúttal csakis Lajtay és Szűcs pátról szólnom.

Rözsás reményektől áthavla látjuk mindkét pártot szemben állani, nem is sejtve azon viszontagságokat, melyek megkülzdeniök kell mindaddig, míg a Rubikonon átjutva, a kocka eldöntöttik. Hogy egyik sem mondhatja el; „veni, vidi, vici“ (jöttek, láttam, győztem) az előre gondolható dolog volt.

A pártok ezalatt folyton szervezkedtek, pártértekezletek, dörgő hangon elmondott szónoklatok uszgyólván napirenden voltak. — A pártértekezletet hébe-korba a szokásos „muri“ is követte, — miközben sokan elmondták: „tyuhai soha sem halunk meg!“ Gyógyélet volt ez bár zenék nézve beteken keresztült; de azon intermezók, melyek ezalatt lejátszódtak, épen nem vagyok hajlandó elhallgatni. A már kezdetől fogva is többségben levő Lajtay pártot nagy pánik lepte el akkor, midőn két legbuzgóbb pártvezérét vezettette el, kik állításuk szerint magukra tisztát vendő, (!) az ellenpárt táborához léptek. Az általános lehangoltságot növelte még azon körülmény, hogy községünk tisztelt káplánja Gy . . . úr is kortesmezet öltött magára ékezőzlásával iparkodott Szűcs párt részére előnyt biztosítani. Minden félelem azonban alaptalan volt s emlékeztetett a kis gyermekre, midőn az kendőt téve arczára, maga magát a bubussal ijesztgeti.

A magyar ember ugyanis öseitol azon erényt örökölte, hogy adott szavát megtartja s kárhözhatja azt a ki szavát megszegi, s épen ez oknál a két ártér vezére vajmi keveset hederítették. — Mit tett ez alatt Gy . . . ur? Ő csupa keresztényi szeretet-től áthavla fellát a nép előtt s keneteljesen szórt kigyót-békát az ellenpártra, sőt tovább

menve, annyira elragadtatta magát, — hogy megelődkezőben missiójáról a pártkérdést nemzetiégi kérdésé degredálta vagy emelte, a mennyiben az ellenpártot „Zsidópárt“ nak nevezte. Mint pártvezér az egyszer hát vas-tag tapintatlanságot árukt el.

Nézetem szerint, az oly pártvezér, ki az ellenpártot a sárga földig alázni iparkodik, az saját pártjában is csak a „rontó“ szerepét játssza.

A mint t. olvasóim belátják, Lajtay párt meggyöngítve nem igen lett, de az október 20-ika mégis némileg zavarba hozta őket. Ezen napon ugyanis a helyettes jegyző ur a 12 éven át ernyedetlen buzgalommal működő Lajtayt engedetlenség stb. miatt hirtelen elbocsájtotta. De még ezzel se tel meg a keserűség kelyhe, mert névtelen levél be-kereskedés folytán az adófelügyelőség részéről 21. és 22-én Lajtay ellen vizsgálat indítatott.

Az emelt vádak azonban az ellenpárt legnagyobb elégtelenségére alaptalannak bizonyultak.

Az ellenpárt úgy látszik minden rendelkezésére álló eszközt felhasználta Lajtay megtrörsére; de ez igazsága, tisztasága érdekében, mint az óriási főly dacolta a zúgó viharral és fergetegzel.

Ez időtől kezdve a Szűcs párttal, mint beteges, meggyengült elemmel találkozunk, és a párt egy választója néhány nappal a választás előtt kiadta szegényesé bizonyítványát egy „rópirt“ alakjában, mely úgy stylusra, mint modorra nagyon messze túllépte az irodalmi tisztesség határait. Benna nemcsak az ellenpárt van moszkolva; de még több meggyei kapacitás is kompromittálva. Végén függelék gyanánt egy gúnydal is van csatolva, melynek „kaptafáját“ is ajsza a szellemes autor megfelledekezően azon igazmondásról: „sutor ne ultra errepidám“ (suj-ter ne tovább a kaptafánál.)

A választás előtti napon vagyunk. A Szűcs-párt minden gyengessége dacára is csak folyton hit, remél, Pandora szelen-czejét nem találta maga részére egészen őrésen; de hisz remélni minden ember joga siva van.

Vérmes remények és aggasztó félelem közt derül fel az október 28-ika a választás napja. Minden választó, de nem csak ök; hanem s község apraja-nagya a szokottnál korábban buvik ki a duonak közül, hogy a bekövetkező reményeknek szemtanu lebeszene. Trombitahang és hedegzőzl mellett látjuk a pártokat zászlóik alatt impozás menetben a községháza felé vonulni. Itt 12

csendör képezte a válaszfalat a pártok között. Felelesek voltak ugyan a csendörök számban, a mennyiben Melyköt községé-ly lakosai ez alkalommal sem vesztették el szokott higgadszúkat és józanságukat, s az egész napon át a legcsékélyebb esendzavarás nem volt észlelhető.

A választás, — névszerint szavazás — 9 órákor vette kezdetét, a járás derék szol-gabirájának pártatlan elnökele alatt. Dacára annak, hogy egész napon át az eső öreg cspekében hullott alá, a választók mindaz-étal a legnagyobb önfelelőzással várták az esti fel 10 órá, a választás befejezését. Mintegy 980-an léptek a szavazó urna elé, mely közül Lajtay Benjamin 603, Szűcs Lajos 397 szavazatot kapott. — A diadala jutott párt a legnagyobb lelkesedés közepette a győztes lakásához, s miután ez válogatott szavakban köszönetét fejezte ki a benn helyezett bizalomért, a tömeg szét-öszlette. Ugyanekkor egy halottas menet is vonul. A halott Szűcs Lajos mélykúti jegyző-sége. Requiescat in pace!

Nem szabad azonban a többi jelöltől sem megelődkezőben. Számszerint még harmar voltak. Csakhogy róluk nem sokat írhatok, mert szavazatot bizony egyetlenegy sem kaptak.

Végül legyen szabad azt kívánnom, hogy községünk jegyzőjét Lajtay Benjaint és Istent soká őrésse jöletben és boldogságban, hogy Melykúton jegyzőválasztás csakis egy fel század mulva legyen ismét.

Achilles.

Báró Rudits József újabb keletű érvényes végrendelete.

Ép éssz és elmevel átgondolva, határozottan kijelentem, hogy azon végrendeletem, mely Alföldy Gedeon kir. közjegyző úrnál van megőrés vegett általam letelve, úgy szinte azon végrendeletem, mely Gromon Dezső jó barátommal van és ugyanoly szövegű, mint amelyik Alföldy Gedeon kir. közjegyző úrnál van, érvénytelen s ennek folytán összes ingó és ingatlan vagyonomról, újra határozottan kijelentem, hogy ép ésszel és elmevel következőleg intézkedem:

1. Összes ingatlan vagyonom nék egyenlő értékű részre osztassék fel s ennek két hetedrészét törvényes nőnnék tulajdoni jogul hagyományozom, egy hetedrésznek felét Rudits Károly nagybátyámnak, másik felét Rudits Mihály unokaöccsémnek, egy heted részét Vojnits Etelka nagynénémnek, egy hetedrészét elhunyt Kovacsics Antal fia-és leánygyermekének egyenlő részben, végre

Abba beirhatom egy krajczárig minden kiadásunkat és bevetelünket s mindig tudom, mennyit szabad és lehet kiadnom minderre.

— Az igazán nagyon jó dolog. Hát azoknykül mi van benne?

— Nézzük meg.

Lapozni kezdtek a vaskos könyvben.

— Mennyi jó dolog van benne. Nézd csak! Költemények Inerédi Lászlótl, Dengi Jánostól, Csáktornyai Lajostól, Perényi Kálmántól, Kisteleki Edétől, Király Kálmántól, Város Mihálytól, Mery Károlytól, Halász Dezsőtől, — még Lauka Gusztáv irodalmuk e jeles veteránja is irt bele költeményt. Aztán ez a sok czikk. Itt van egy Sikor Margittól, itt Tölgyesi Mihály, dr. Murányi Ármin, V. Gaál Karolin, Murányi Ernő, Lipóvszky Róza, Madarassy László, Mikló Izidor, Sziklay P. Gyula, Szalmás Arndt, Kenéz Csátár stb. Hát ez az egész évré szóló étlap, kis szakácskönyv és ez a sok közlemény! No feleség, mostmár látom, hogy diéséreted nem volt hiába való s belátom, hogy nyomtatott betű utján is lehet valaki jó gazdasszony.

De aztán ezen étlap szerint főz ám ez ebédjenket, mert első pillanatra is látom, hogy a legnagyobb izléssel van összeállítva

Mészáros József.

egy hetedrésznek felét Claudius Ilkának, a második hetedrésznek egy harmadát Weise Izabellának, a második harmadot Alföldy István tisztartómnak, a harmadik harmadát Balossy Lenkének tulajdonjogul hagyományozom.

2. Összes ingó vagyonom eladandó és az abból bejött pénzösszeget Almás és Kunbaja községeknak, mint testületnek közszé-klora fordítandókat hagyományozom.

3. Összes ingatlan vagyonomnak jövedelmét nőnnék hagyományozom, mindaddig, míg özvegy s nevetem viselendi.

4. Összes ezüst ékszerem és arany ékszeremét Gromon Dezső, Sándor Béla és ifj. Szőgyényi László és Latinovics Gábor jó barátainak hagyományozom.

5. Ha netalán örökösöm közül egyik vagy másik avagy mindannyian nem akarnak neki, illetve nekik általán hagyott hagyományt elfogadni — azon esetben aként intézkedem, hogy az el nem fogadott hagyományom bács-bodroghmegyei 500 legkevesebb állami adót fizető család között egyenlő részben osztassék fel.

Kelt Budapest, 1883. évben, ápril. 17.

P. H. Báró Rudits József s. k.

Mi alulírott együttesen jelenelő tanuk mindháram kijelentjük, hogy előttünk báró Rudits József ur, kit mi személyesen ismerünk, a jelen okmányt sajátkezűleg irt és aláírt végrendeletének kijelentése, mit mi azzal irunk alá, hogy báró Rudits József urat teljesen épelmével bírónak találtuk, mit szükséges esetere bármikor esküvel is megerősíteni mindháram kések vagyunk.

Kelt Budapestben, 1883. évi ápril. 17.

P. H. Vojnits Barnabás s. k.

P. H. Milassin Mihály s. k.

P. H. Garas Albert s. k.

felkért tanuk.

Ezen végrendelet a mai napon a bu dapesti kir. törvényszéknél szabály szerint kibírdettetett.

Budapestben, 1885. október 19-én.

Reviczky Ambrus s. k.,

törvénzi bíró.

Kridl Adolf s. k.

törvénzi jegyző.

H i r e k .

Ó-Felsége a magyar kir. honvéd hadse-gerben tetleges állomány ezredessé a gyalogságnál Horváth Béla pacseri illetőségű ezredes, Cziráky Sándort az fjszak bacsikai m. kir. honvédszászlóalj I. osztály zászadosát zászlóalj parancsnokká, Fesztli Rajmund II. oszt. honvédszászadosát I. oszt. zászadoská, Kolonits Janos az újvidéki 6. honvédszászlóalj hadnagyot főhadnaggyá, Tágányi Janos zászadosát, kit nemrég helyült Szegeder helyeztek át, őrnagy illetményekkel zászlóalj parancsnokká; a honvédorvosi tisztikarban tetleges állományú I. oszt. ezredorvosokká: dr. Feuer Nándort és dr. Hock Józsefet. Szabadságot állományú I. oszt. ezredorvosa, dr. Toth Miklóst, Christ Ferencz 23. gyalogezred hadnagyot főhadnaggyá; — Nagel István 86. ezred Lászyóti Damo Gyula 23. ezr. és Ullmann Miksa 23. ezred hadaprókat hadnaggyokká; — a csendőrszeregl pásztori Paszthory Dnes helyb. csendőrfőhadnagyuot II. oszt. zászadoská nevezte ki.

Kitüntetés. Ó-Felsége Weuczl Henrik német-paisának (útoitások a útoitó intézmény feliragoztatása körül és a töltesre útesetek alkalmával kifejtett érdemeinek elismeréséül az ezüst érdemkeresztet adományozta.

Bíró Antal a szabadkai királyi törvény-széknek úlnöke, október 21-én topolyai kir. jarasbíroságnál a reudes évi vizsgálat mag-jitese vegett Topolyán időzött.

Újvidéken okt. 22-én, egy ottani lakosó ökreit kihajtotta legelni a vasuti töltés mellé azonban az ökrök a töltésre felmásztek és az épen akkor jövő vonat által, kettő a tölté-rről ledobottak és egy másikat a vonat teljesen szétzúzott.

Hymen. Bárny Sándor sziklói kereskedő okt. 27-én tartotta esküvőjét Straaser kulai rabbi leányjával, Gizellával, Kulán.

ráklevés! Oh, annál fölségesebbet, még Párisban sem kaphatna.

Pali végtelen boldog volt. Egészen abba hagyta a járdataposást s egész délelőtt ott settenkedett a konyhában s bámulta a szép Mariska művészetét a kulinaris tudományban. Azonkivil volt alkalma volt látni, hogy Mariska a háztartás többi ágaiban is nem kevés jártassággal bír, sőt mikor egy szer léghuzamtól kevés fogfájást kapott, — Mariska olyan cseppket adott neki, hogy fájdalom rögtön eltűnt.

Ily körülmények között Pali mindinkább kezdte megváltoztatni elveit s egy napon csak azzal lepte meg özvegy Takács Péterné asszonyt, hogy frakkot öltve, fehér nyakkendőben, klakkjával hóna alatt, ünnepekes arccal belépett s minden téovázás nélkül — megkérte Mariskát feleségül.

A mamának semmi kifogása nem volt, Palinak kis birtoka után elég jövedelme volt ahhoz, hogy feleségét eltarthassa; Mariska pedig pirulva vallotta be, hogy kis szivecskéjét régen odaajándékozta már a szoborának.

Rövid idő mult el s a boldog mátkapár elmondta már a holtomlagn-holdig-jant. — A fiatal férj és neje ott ültek otthonos szobácskájukban s bizalmasan sugdoskák.

— Tudod e kedvesem, hogyan jutot tam hozzátok?

— Hát lakást kerestél. . .

— Dehogy lakást. Eszemágában sem volt. — Hanem a ráklevés szaga csalt be hozzátok. Tudod, ez a kedvence ételém. S a mint láttam, milyen jó gazdasszony, milyen jó szakácsné, meg egész kis doktor az én drága muczuskám, hát egészen belebolondultam.

A muczuska elpirult s édes csókkal zárta le a beszélő ajkait.

De ez azért újra fölvette a félbeszakított témát.

— Ugyan mondd meg, muczuskám, honnan tanultad te mindezt? — Hiszen tudod, hogy én a „Magyar Háziaszony“ előfizetője vagyok. — Abból meritem az egész tudományomat. Abban vannak kitűnő, kipróbált receptek, mindenféle hasznos háztartási tanácsok, s még a gyógyításban is ad annyi utmutást, a mennyit egy művelt, jó gazdasszonynak tudni kell.

Ekkor belépett a levélhordó s egy csomagot tett az asztalra.

Felbontották. A „Magyar Háziaszonyok Naptára“ volt az 1886. évré.

— Hát naptár is van a laphoz? kérde a férj.

— Hogyne volna, és még milyen! Annál mulatságosabb s a mellett hasznosabb naptár nincsen. — Tudod, még háztartási könyvtiteli táblázatok is vannak benne. —

Az új-verbászi új róm. kath. templom-ban okt. 27-én az Angster József által készített orgona megpróbáltatás és helyesnek találtott.

A Br. Rudits féle végrendeletet illetőleg a magyar tud. akadémia, és a tárgyban tartott értekezleten kijelentette, hogy a határára minden igényét fentartja.

Életuntagság. Csavits Pál szabadkai hor-dár, Budapestben közel a lánchidhoz a ra-dokó parttól a Dunába vette magát. A kö-zelben levő hajólegényeknek sikerült még élve kifogni.

Kalló Imre a szabadkai kir. törvényszék által a topolyai kir. járásbírószághoz aljezzyói minőségben kiegészítő átküldetett.

Topolya nem kap telekkönyvet. A kor-mány ugyanis nem találta elégségesnek a községek által megszavazott hozzájárulási összegeket, s így a telekkönyvi felállításnak tarthat el kellett ejteni. — Ime, a szűkebb-lőség, a fukarkodás, az érdekek fel nem fo-gása hová vezet? Topolya oly hivatali bocsjátott ki kezei közül, melyben a lakosság először maga közvetlenül is sokat nyer, más-sodszor pedig a községek még szorosabb kötelekkel történt idecsatolása által, közvetve is jelentékeny előnyökben részesült volna.

Pályázat. A statisztikai póstahivatalnál póstamesteri állomásra pályázat hirdették 3 hét a. t.

Baján Zoltán Gyula szintársulata N. F. 6-ikján kezd meg előadásait.

Kivándorlási hirdményeket kitöltése. Kül-földi úgynökök különösen Brémából és Ham-burgból halom számára küldik Magyarorszába egyszerű nyitott levélben kivándorlásra csábí-tó hirdményeket, melyeknek egyesítő ed-ből célja, hogy a lépen ragadó kivándorlókat jó busás árt elszállítsa a tengerentúli boldog világországokba. A közlekedésügyi miniszter en-nélfogy az ily nyitva küldött kivándorlási hirdményektől a szállítási jogot a magyar korona országainak összes területére nézve megvonja, s utasította a kir. postahivatalokat, hogy ilyeneket még keresztökösés alatt se kéz-besítenek, hanem a kitiltott hírlapok módjára postaigazgatóságokhoz terjesszék fel.

Kinevezés. Láng Béla pancsova királyi adóhivatali gyakornok a zentai kir. adó-hivatalhoz VI. osztályú adóhivatali tiszté-nevezetett ki.

Felhívás. Mindazon t. előzetőkét, kik **Sirius**: „Bakalevelei” megrendelni szívesek voltak, — felhívjuk, hogy az esetben, ha a széküldött füzeteket meg nem kaptak volna, e hó 15-ig e lapok nyomdájához forduljanak szíves megkereséseikkel. Később érkező rekurálások — figyelmelem nem vétettek.

Pályázat. A kulai adóhivatalnál III. osz-tályú illetékesekéül számtiszt állomásra 2 hét alatt pályázat hirdettek.

A volt „Apatini söracsnok”-ot e hó 1-én Matzitz Gusztáv, natal vendégül vette át.

Czégbejegyzések. Schnellbach J. vegy-kereskedő Moroviczán. — Füst M. A. rőfőskereskedő Nemet Palankán. — Steffen Fülöp szatós Ó-Verbaszon. — Gergurov Szerdóje fűszerkereskedő Zomborban. Gutt-mann L. vegykereskedő Doroszián.

Felkarolva a nagy közönség kegye által, ma már legkedveltebb haziszerré lett a kitel-mesen s jótékonyan ható Brandt R. gyógy-szerész-féle svajci labdac. A ki székreke-ésében, vértüvelésében, fejfájásában, gyomor-bajban stb. szenved, jobbat nem is tehet, mint ha egy kísérlettel meggyőződést szerez e labdacok kitűnő hatásáról. Minden valódi doboz (a gyógy-szerárakban 70 kr. kapható) cségyjűl: egy fehér kereszt voros mezőben s Brandt R. nevelására látható.

Hadi szolgálati kedvezmény az építő ipar-cok téli tanfolyamának tanulói számára. A névelési magyar kir. miniszterium köz-benjárása következtében az allami közép-iar-tanodában az építő iparosok számára ren-dezett téli tanfolyam tanulói, ha még e tan-folyam tartalma alatt soroztatnak be, a hadi szolgálat megkezdését tanulmányaik bevége-sé utána halszthatják. E tanfolyamra a be-íratkozáskor még november 9-ik napjáig tar-tatnak.

A házaló kereskedés által üzött nagy-merű visszafélések következtében okt. 31-én több megéből összegyűlt kereskedők érte-kezletet tartottak s behatón megbeszéltek azon lehető rendszabályokat, melyek az állan-dó kereskedőket a házalók által üzött káro-sításól mególmalmahatják. Az értekezlet egy emlékiratba foglalja a vidéki kereskedők sé-relmeit. Az emlékirat a hátrányok kifejtése után két pontban állapodik meg. Kérésék föl a keres. miniszter 1. hogy az ipartörvény 50. szakasza alapján kibocsátott azon rend-elkezést, — mely szerint az Árva-, Turóc-és Zólyom-megyei gyolcs árúk a származási helyeg kiütésével mellett heti vásárokon mindenütt elárshatatór, — vonja vissza és a törvényszakasz teljes erejét állítsa helyre; 2. hogy a hatóságokat, — addig is, míg a házalás végleg megszüntethető válik, — szü-rok ellenőrzésre utasítsa. — Az értekezlet ez ügyben az egész országban mozgalmat indít s e mozgalmat több budapesti nagy-kereskedőez is támogatja. Az emlékiratra tömeges aláírást fognak gyűjteni s e végett Pek Miklós előktele a (Kis-Komlós) ri-dékenként bizalmi egyeneket jelölték ki, így Bácsyegében Schumacher J. aienőkök Hon-dságon. Az emlékiratot az aláírások öszegyjij-tese után Zichy Ernő gróf vezetése alatt egy küldöttség fogja a miniszternek benyújtani.

Szerb színeszet. F. H. hó 1-én megkezdé-t Zomborban Thálsa szerb papjai előadásait. Első előadásul Oneth György a „Vasgyáros” című drámája került színe, melyet azonban a színlapok „A bányász” címmel tévesztettek össze. Pedig ámbár mindkét cím anyihöl helyes, hogy Oneth-nek ily két regénye van, de egyik se téveszthető össze a másikkal. Egyébként az előadás kielőgő lett volna, ha Bligny hg menyasszonya, illetőleg a vasgyáros neje szerepét Vuitné, a ki már koránál s főleg testalkatánál fogva ily szerepekre nem alkal-mas annyira tönkre nem silányította volna, s mennyire csak az adott körülmények között lehetséges volt. A közönség gyérszámában jelent meg, s úgy látszik az idén a szerb Tháliának se lesz aratása. A második előadás alkalmá-val LI. Lyjos franczia színmű adóttat kerek-ed, össze vágó szerepkiosztással s eléggé élénk játékkal. Egyes szereplők a közönséges vidéki színeszpegyességen felül is kiváló tehet-séget árultak fel, melyet jövőre alaposabban méltatunk.

Helyettesítés. Radics György főgymn. igazgatókn, — ki az utóbb mult hetek alatt súlyos beteg volt, s most teljes feloldúse érdekében néhány óra az igazgatás nehé-z terheitől magát fölmentette, a kir. főigazga-tóság utján Jeszenszky Dózso főgymn. tanár urat helyettesítette igazgatói székeben.

Pályázat. A bajai adóhivatalnál II. osz. hivatalsozogi állásra 8 hét alatt pályázat hir-dettek.

Hymen. Burány Jenő zentai polgár le-ányát Veronkát okt. 28-án vezette oltárhoz Borsó János.

A cservenkai előleg- és hitelügyelt mint részvénytársaság könyvvivője Roth Zsigmond megszökött és a részvénytársaság csodót mondott. Tömeggondnokul Kosza László ügy-ved ur lett kinevezve. E csodnéll a budapesti piac s érdekelve van, a mennyiben majd minden nagybudapesti bankintézetnek és takarékpénztárnak van követelése a buxott társaság ellen, a mi körülbelül 100,000 frtra terjedhet. A társasg vagyonai aljáról eddig nincs biztos hír. A mult evi mérleg a követ-kező tetelekkel zárult: Vagyon: Készpénz 7512 frt, lesumított váltók és adóselevek 90,323 frt, különböző adósk 23,750 frt, leltár 326 frt, összesen 122,011 frt; teher: rész-venytők 24,000 frt (400 részvény 40 frt), tartaleiakap 3638 frt, letétek 81,320 frt, jö-gedések zela 9 frt, átmeneti kamatok 5000 frt, tiszta nyereség 1884-ben 8044 frt, s miből a tartaleiakapra 1031 frtot, jutalekokra 1013 frtot, osztalékra 6000 frtot fordítottak, vagysis részvényenkint 15 frtot, azaz 25%-ot. Az intézet összforgalma volt 5,734,113 frt.

„Agglegények titkos társulata” című mel, Zentán egylet van alakulóban.

A kiállítási sorsjegyek húzásánál a főb nyereményeket a következő számok nyertek: 1000 frtot nyertek: 2955 sor. 29 sz., 9938 sor. 8 sz., 5739 sor. 20 sz., 7911 sor. 23 sz., 1331 sor. 24 sz., 4056 sor. 72 sz., 1391 sor. 17 sz., 6214 sor. 60 sz., 9398 sor. 73 sz., 6723 sor. 42 sz. 1500 frtot (egy írő szoba berendezés vagy egy 24 személyre való asz-tali készlet) nyertek: 9492 sor. 34 sz., 7660 sor. 64 sz. — 2000 frtot (egy olajfestmény) nyert: 1012 sor. 40 sz. — 2500 frtot (egy olajfestmény) nyert: 2637 sor. 71 sz. — 3000 frtot (két olajfestmény) nyert: 1493 sor. 29 szám. — 4000 forintot (egy ebéd-lőszoba b rendezés) nyert: 888 sor. 78 szám. — 5000 forintot (ebédlőszoba berendezés) nyert: 4136 sor. 24 sz. 10,000 frtot (24 személyre való ezüst evőeszköz) nyert: 2589 sor. 22 sz. 20,000 frtot (gyémánt női ékzer) nyert: 7087 sor. 95 sz. Végre a főnyere-mény nyerte: 9120 sor. 62 sz. A főnyere-mény all egy 100,000 frtos aranyorszobából, de egy percent levonással készpénzben is kifizethető az országos banknál.

Zentán a keresk. ifjak társulatának helye-gyesség mult hó 24-én fölővasat tartott Kohn Ignáz okleveles tanító és társulat tag. A fölővasás tárgyát: „A kereskedelem és ipar a középkorban” című dolgozat képezte.

Kinevezés. Jankovich Aurél főispán a belső csendbiztos állásra Tóth Ludasi Já-nost nevezte ki Szabadkán.

Baracska községben a marha közt ki-üzött a köröm- és száj fájás, minek folytán a ragály tovább terjedése elleni rendszabályok és övintézkedések megtéte.

Kuczurán Kalmár György zentai segéd-lelkészre bizott a plebana gondozása.

Nyugdíjazás. Orsly Vilmos kir. törvény-széki bír Szabadkán nyugdíjazott.

Dr. Patek és Galfy féle sajtókeres tárg-nyalása f. év nov. 18-ára halasztott.

Szabadka városházának nagy harangja is megerkezett Budapestről. E harang több nap óta a városháza nagy kapuja eléll köz-szemlére van kiállítva, számos nézője akad s a következő felirattal viseli: „Az 1827-ben elihelyezett harang ércéből újja öntetett Ma-nuzsics Lázár polgármesteresége alatt, csinálta Vaisér Ferenc Budapestben 1855. évben.”

Ölcsoőbb gyümölcs szállítás. Gyümölcs-termelőink részéről általános lévén eddig a panasz a drága vasuti szállítás s ezzel kap-scsolatban a gyümölcs-forgalom kifejlődésének nehézségei miatt, a m. kir. államvasutak igaz-gatósága ennélfogy — méltányolva a koron-kinti lelszólalásokat — az összes magyar vasutak igazgatóisait f. év nov. hó 6-ára értekezletre hívta meg, hogy a fennálló tarifá-kat atvizsgálva, a termelői igényeinek megjelölés és ölcsoőbb szállítási díjtételeket állapítsanak meg.

Szemata Agoston okl. rajztanár, Szabad-ka város fia, a vallás és közoktatásügyi mi-niszter által kiosztott szokott művészi ösz-töndíjak legeléseit nyerte el.

A szabadkai pinczer egyesület okt. 22-én tartott gyűléstn tiszteletbeli előnék Manu-zsics Matyas polgármestert és előnék Ellen-berger Gusztáv vendégül választotta meg.

A kivándorlási szandeközök figyelmebe. A m. kir. belügyminiszter e hó 15-iken 43,954. szám alatt kelt körrendeletében — minél széleseb körben leendő közzétételét végett — tudatja a közgazgatási hatóságokkal, hogy az amerikai Egyesült-Államok tanácsa ez év február 8-ikán (48. congresszus 2. ülésén H. R. 2. 550.) törvenyt alkotott, melynek alapján idegeneknek s külföldieknek, szerződés, vagy beleegyezés alapján történő bevándorlása az Egyesült-Államok tartományai s Columbiába szigorúan tiltatik.

Tanulók és a vasut. Az osztrák-magyar államvasutársaság közli: Az iskolák látoga-tásának megkönnyébitésére a tanuló ifjuság számára nov. 1-től további intézkedés a társaság összes magyar vonalain II. és III. osztály havi bérletjegyek fognak kiadatu. A váltott jegyekkel, melyek írásbeli kívánatra fognak az igazgató bizottság által kiállítatni, és e jegyeken megnevezett birtokok az illető viszonylatban a személyszállító vonatokat —

gyorsvonatok kivételével — használhatja. Minden tanév kezdetén a legelső bérleti me-nyiség kiállítására csak a tanuló által látogatott iskolának igazgatóságától kiállított igazolvány alapján történik. E havi bérletjegyek után beszedendő illetéke nézve az illető viszony-lat megjelölése mellett fölővilágosítást adnak az oszt. magy. államvasuti igazgató-bizottság (Váci körút 50. sz.), valamint az összes állomások főnökei.

Állandó gyümölcsacsnokot tervez Bu-dapestben több pomológus, a hová a termelő mindenkor beküldhesse gyümölcsét s a közönség is fedezhesse szükségletét. A csarnok-ság az ország gazdasági egyesület kérészetű szakosztályának pártfogása mellett tervezik s már be is adták az indítványt a szakosztá-ly végrehajtó bizottságának ülésén.

A „Vadászkürt”-szálló

vendéglőse tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy a „Vadászkürt”-szálló teljesen átalakítatván, minden konforttal ellátva a közönség rendelkezésére áll.

Az emeleti szobákon kívül egy díszes s tágas

ebédlő

éppített, önnepélyes megnyitása folyó hó 7-én szombaton leend. Van szerencsem ezen önnepélyes megnyitásra a n. é. közönséget tisztelettel meghívni.

Ülzetes ételkorsal s jó borokról valaminnt gyors kiszolgálásról gondoskodva lesz, — s ez alkalommal Herczenberger Sándor zenekara fog közreműködni.

Tisztelettel
Mihelits Márton,
vendéglős.

Rendőri hírek.

Bogats Pal lopás büntetése miatt jog-ervényesen 6 havi börtönrre ítélt rá, szül. helye Gyurgyevó, Bács-Bodrogmegye, 26 éves, gör. keleti, nőien, földműve, magyará 105 cm., testalkata erőteljes, arca kereked, arcasíne egészséges, haja gesztenyeszínű, tomtott, homlok aranyos, szemek keszszür-kek, szemöldöke barna, orra és szája rendes, fogai épek, bajusza szőke, szákailla borotvált, álla kerek, ismertető jelei: rövidtató és bal-kezen 1000 tetővirova, nyelvismeret: szerb, magyar és román, ruhazata: egy voros-fe-kete csukos ujjasmenyüny, egy toszányi nadr-ag, egy fekete, lapos kalap, egy pár fél-csúpu, egy rabin, 1 darab gatyá, egy pa-mutnyos és pamutgatyá, folyó hó 20-án a pancsovai kir. trvasági fogházból megszökött. Nyomozandó és kezzerkerítésre eseten bistos őrszert állt Pancsova kiserend.

Ódri Jakab bajmoki lakos Bosnyák István ugyancsak bajmoki lakostól vett egy 5 éves, fehér, bal tulere jegyes tehénről szóló hátrútotl marharyátát elvesztette. — Álmás, 85. okt. 27. Szabó.

Kolompár Maria csásári büntetével vá-díolt és ismeretlen helyeken csavargásban levő czigányról nyomozandó és feltalálása esetében a legközelebbi kir. ügyészeghez kiserend. Termete erős, közep, 30—32 éves, arca kerek, haja fekete, szeme barna, különösen ismertető jele: orra tövén himlőhelyes. Zombor, 85. okt. 26. Kir. trvszek.

Kucsera Mari név lakosné, egy Szabó Mihály biktlyi lakos mint eladó, Kucsera Maria mint vevő nevem Biktlyen folyó évi január 29-én 10. száma alatt 5 éves, fehér szőrű tehénről kiállított járúatát elvesztette. Álmás, 85. okt. 29.

Irodalom.

Feslő Rügyek.*) Költemények. Irta: Amaranth. Zombor, 1856. Verses kísérlettel egy írónak, ki más tere: a népsziműrói terezen már aratot sikereket, de azért a költeszet másjának is udvarol szabad órái-

*) Közölven lapunkban a kedvező kritikákat, kötelezőségnek tartjuk közölni a kedvezőtlen is, mely anynyal inkább érdemel figyelmet, mintán a „Nemzet”-ben látott napilágot. A szerk.

ban. Ez a musa azonban csak elvéve pillant rá biztatolga. A versek nagy része illet nélkül készült, s a 189 lapra terjedő kötetben alig van egy kis olyan darab, mely megérdemelné, hogy a szerényebb igényű vidéki lap hasábjairól a több igényűvel bíró versfelzár lapjaira kerüljön. Régi gondolatok, sokszor megadott érzelmek ponyola mezben képezik a kötet characteristicumát. Új hangnak vagy csak routine nek is semmi nyoma. Még legjobbak a „Szeretet dalai”-nak egyes darabjai; melyeket nővérehez intézett. Ezekben itt ott melegebb hanggal találkozunk, bár a technika kezdetlegességét itt sem bocsáthatjuk meg a versírónak. A kötet ára 1 frt 50 krajczár.

Az Egyetemes Regénytár. Singer és Wolfner budapesti kiadók a kitűnő vállalat, mely fennállásának rövid ideje alatt ország-szerte közkedveltséget és szinte példátlan nagy keletet ért el, épp most bocsátotta ki nekedik kötetét. Ha az első két kötet a nagy-névű Ohnet Györgynek legújabb művét, a Bányát, a harmadik pedig a legkedveltebb magyar elbeszélők egyikének, — Mikszáth Kálmánnak az összes kritika által jelesen elismert elbeszélését „A lohinaí fű” címűt közölte, a negyedik kötetben az angol regényirodalom egyik legfényesebb tehetségével a nem régen elhunyt Hugh Conway-vel ismerkedünk meg, ki ezen utolsó, eredetiben is csak most megjelent regényének magyar fordításával a kiadók minden más idegen nyelvű kiadást megelőzték s kinek művei Angliában és Amerikában tényleg a legolvasottabbak. — A „Beatrice Házaságá”-ban, melyek az előtűnő levő kötet az első részét tartalmazza, a jeles író eme tulajdonai fokozottabb mérvben találhatók föl. Hiszszük, hogy a derék kiadók e mű kibocsátásával csak emelni fogják vállalatuknak méltó kedveltségét. A regény második és befejező kötetét legközelebb fog megjelenni. Egy egy díszes kiállítású piros vászon kötet ára 50 kr.

A „Tanügyi Lapok”, melynek Ton s Gusztáv a szerkesztője, nov. 1-én a következő tartalommal jelent meg: Leányiskoláink. Farkas Antaltól. — A tankötelesek összeírásáról. Kovács Mihálytól. — Tankönyvi ismeretelés. Kovács Istvántól. — A szemléltető oktatás új taneszköze. — Irodalom. Önálló művek. Folyóiratok és lapszemle. Különlélek.

Megjelent az „Olvasó kör” szépirodalmi képes regény-folyóirat 10. füzeté, mely Montepien Xaver „A párisi vérdráma” regényét folytatja.

NOVELLATÁR.

Ilona.

— Elbeszélés. Írta: Krausz Bernát. —

I.

Hogyan?

„Hangsúcs a földem a föld ágon,
A szerelem öröm s bánat e világon
A harmatos bokrokban is azt mondja,
Hogy az alkép sok ifjúnok jó gondja.
Párjától várt gerlicze is nyugodással,
A szív akkor boldog, hivat ha fellélt.
Nem érezni bánat, érezni aggodalom,
Szívet adni, szívet venni egy fájdalom.”

Somogyi népdal.

Atód város egyik mellékutcajában, de az egész mezővárosban is mindenki igen jól ismeri Békési urat. Nemcsak azon egyszerű oknál fogva, hogy neki meglehetősen látogatott cukrászdai műhelye, illetőleg cukrászdája vagy mint a czégtáblán az oda pingál „bőség szaru” a föld a medvenagyságú otromba betűkből kislalabizálhat: „Condito-rei”-ja van, hanem sokkal jobban azért, mert neki van az egész mezővárosban a legtöbb férjhez való lánya, lévén azoknak teljes száma 3, vagyis egy fertály tucazt, ha ugyan a 4-ik rábágya magát beszélgette, hogy nem férjhez való. De bizony már ez is feszíti a mellét, és ugyancsak szeretné az előtte állt maga elől kiszorítani, ha ugyan itt is nem állna az a közmondás, hogy a többség győz! Mert szegénykének meg kell hátrálni és arra, hogy ő is már elviselhetné a hosszú szoknyát meg csak gondolnia sem szabad, annál kevésbé

arra, hogy a cukrászdába járó urfak közül csak egyetlen is szőba álljon.

Van tehát — ha ugyan még van; de arról jét állók, hogy ezelőtt másfél évvel meg volt — Békési uramnak 3 férjhez menő lánya.

Ez azonban Békési uramnak nem sok fejtorést okozott; még csak egy hajszála sem öszült meg miattuk — mint ő magát vigasztalni szokta, ha arra figyelmeztették, hogy gondoljon már valamit, mert egymás nyakára nőnek a lányok; aztán majd nehéz lesz egyszer mind fejtőtk alá hozni!

„Oda se neki! Nem olyan lányok ezek — felelt ő phlegmatic — itt van; most is két kéro levelet kaptam, hanem csinájn kell bánni a dologgal. . . Ezt a Pátyt — tudja barátom, ez igen okos, ügyes és szorgalmas lány — ennek már szemeltem ki egy épen hozzá illő fiatal embert — ehun a levele; jövő hóban jön és magyan minden, puuctum.”

„De hát ha majd annak az Erzi fog megteszeni? (Örzsé volt a harmadik) kérde valaki tőle.

„No, arról majd gondoskodunk, hogy ugy ne történjék — azt ucse, a milyen nagy ördög ez az Örzsé, még megteszi, hogy elzavarja a fejét annak a fiatal embernek — ah, édes barátom, annak sehogy sem szabad megtörténni — mondom ugy kell lenni, ahogy mondom! — Hat ’szén van itt még két kéro, ha kell 100 is, ehun a levele — 1, 2, 3, ’zt a multkor kaptam 4, 5, ezeket tegnap kaptam, 6, 7, 8, mondom, valogathat belőlük kenyé kedve szerint, de ezt az egyet Fannynek szántam — hej Ilka, (ez volt a második) Örzsé, készüljete, pakoljatek össze, jövő héten nagynénetekekhez utaztok! Kéro jön hazhoz, és ilyenkor gyerekeknek nem illik itt lenni!”

Hasztalan volt aztán minden ellenvetés, ha már egyszer Békési uram valamit kimondott. Most is el kellett volna mindakettőnek utazni, hanem Ilka igen szépen tudott könyörögni, és aztán Fanny is hozzájárult; így történt azt, hogy Örzsikének magának kellett elu azni.

A p—i gőzhajó állomáson a mult nyáron délután két óraker csak épen anyai ideig állott a Budapestre siető hajó, a mennyi idő alatt két utas beszállhatott.

Többen nem vártak rá, de a hajó sem várt többre.

Az egyik egy körülbelül 24 éves meglehetősen kellemes külsejű ifju, egy könnyű kézi táskával sietett az előtte haladó körülbelül 50 évesnek látszó öreg ur után, ki egy könnyű sétatálcán kívül mást nem vitt magával.

Az öreg ur éveinek ilyen szép száma deccára is olyan könnyeden, oly rugékony sággal haladt a rögtönzött kis hidon át, mely a hajó és rakpart összekötő kapcsaul szolgált, mintha csak 20—25 nyár repült volna a tejfölt, pedig ószulo felben levő hosszú korszakalla, melyben a gyenge szellő, mely vizek fölött rendszeren uralkodó, megkapaszzkodott, és pajkos játékat azaltal, hogy azt vállaira terelte, váltig úzte, más-ról tanuszkodott.

Az ifju utana sietett, és pár pillanat mulva elhangozt a hajóslégény „kész!”-jelszava, — s a hajó ismét mozgásban volt.

Benn az utazók különféle csoportozata között utasainkat egyszerre szem elől tevesztettük; (e nem ugy ók maguk egymást.)
Az öreg ur éber figyelemmel kíserte az ifjunak minden mozdulatát, mit ez jóker észrevehén, a hajófőnöltre sietett.

Alig két órai haladás után a hajó ismét állomáshoz ért.

V . . . város volt ez a kikötő, hol a hajó ismét megállt.

Az ifju még mindig a fedélzeten látjuk, az öreg urt azonban, kimenésére készen — sétatálcájával kezében, — a kijaratnál találjuk, és ha pár pillanatig figyelemmel kísérjük, észre vehetjük, hogy tekintetét hoi a fedélzete-re hol az ifju felé, hol a nagy néptömögé, mely a hajó megérkezésére várt, irányozza.

Végre a hajó megállapodott.

Az öreg ur még egy pillantást vetett a fedélzetre, aztán elhagyta a hajót.

Az utasok rohantak ki-be, amint kik megérkezett, vagy indult; de ezé jfutott a fedélzeten távolról sem érdekelt. Jobban lekötöztetett annak figyelmé egy jelenet által, mely ott kint az állomáson szeméi előtt lejátszódot.

Egy angylaszepűgő, minden mozdulatában kedves és vonzó leány egy eltesőbb nőnek karján sietett a hajóból épen most kiszállott, és már általunk ismert öreg ur elé, majd mindketten mohón öleltek át az érkeztet, és áraszták el szerető csókjaikkal . . .

Elég volt az ifjunak ennyi is, hogy a kis csoportot többé soha el ne felejtse.

(Folyt. köv.)

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Nyilttér.*)

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legjobb asztali- és üdítő ital,
kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél,
gégéhajóknál, gyomor- és hólyaghurtnál.
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.
80—23

*) E rovat alatt közlökért nem vállal felelősséget a Szerk.

Lóeladás.

Méltóságos báró Rédl Lajos urnak rasztinai majorjában — Gákova mellett — folyó évi november hó 8-án reggeli 9 óraker 11 drb számfeletti anya- és kocsiló fog árverésen eladatni.

Neszmirák Ferencz,

3—3 urad. kasznár.

Lusztig Jakob férfi-öltöny raktára.



Van szerencsem a n. é. közönségnek b tudomására hozni, hogy rendkívül olcsó bevásárlás folytán abban a helyzetben vagyok, hogy egy elegáns ur öltönyt bel- és külföldi szövetekből merék szerint 24 óra alatt 10 frtól 35 frig készíthetek. Reggeli kabátok 8 frtól 20 frig. Gyermekek öltönyök 2.50 krtól 15 frig. Azonkívül igen nagy választék van raktáromon kész ruhákia . . . Egy elegáns ur öltöny 5 frtől 28 frig. Salen-öltönyök 15 frtől 40 frig. nadrágok 1 frtől 10 frig. mellények 1 frtől 6 frig. — Kérem a n. é. közönséget, mint eddig 25 év óta, ezúttal is bizalmával megajándékozni. Vidéki megrendelések merék békülden postán küldhetik. Minak bérmentre küldetnek.

ZOMBOR, fő-utca,
12 Lallsövits-fele házban.

A dupla 00-as liszt ára kilonként 20 kr.

A czeglédi gőzmalom-részvényársaság
főraktára Zomborban.



Van szerencsénk a n. é. közönség b tudomására hozni, hogy a helyb. Sztójkovits fele házban volt

lisztfőraktárunkat 20—17

a Sztanimirovits-fele házba (főutca) tettük át.
Hogy lisztjeink minőségé mennyivel mulja felül az összes Magyarország vidéki malom produktumát, elégséges a „Pester Lloyd”-nak egy megjelent közleményere utalni, mely az orsz. kiállítás alkalmával iratott s melyet szőszert itt közlünk:
„A mi vidéki malmaink szinten igen jeleseit mutattak föl s nem szenved semmi kétség, hogy azok teljes versenyképesekké bizonyultak. A nemcsak maguk lisztjét kiállította, hanem gyártmányuk kiváló tulajdonságait is demonstrálta. A malom bizárológ vizásva által produktumának finomságát is rendkívül vékony, csaknem átlátszó lisztet buzát dolgoz föl és éleri az exponált és jóságot. A malom a tiszt buza kitűnő értéket gyártmányának finomságát erősíté s magának ezen irányban érdemket szerzett. A czeglédi gőzmalom kitalálása már előbbi kiállításokban, legutóbbi Berlinben nagy sikert aratott. A tursulat 100,000 frntól tövelel rendelkezik 2000 részvényben a 80 frt, melyekért az utóbbi években a dividenda 5 és 35 frt között variált.

A berlini 1884-iki sátemény-kitaláláson elsőrendű oklevelet nyert.

A szimpia 00-as liszt ára kilonként 18 kr.